





电影赏析、玩转魔方、快乐编程……在这个学科培训大幅降温的暑假,怎样才能让孩子过得充实又快乐?

在宁波,创新推出"暑期托管"模式,扎扎实实为群众办实事,赢得社会广泛关注。与此同时,青少年宫等校外教育阵地紧紧抓住青少年公益意识培育、兴趣特长培养和展示成长形象,同步推出了形形色色的公益活动,为孩子们打造"快乐大本营"。

缤纷假日 乐享成长

一宁波市校外教育阵地打造甬城青少年"快乐大本营"

记者 黄合 通讯员 蒉跃飞 本版图片由市青少年宫提供

牵线搭桥 助力"暑期托管"暖人心

7月19日早上8点,在悠长的 蝉鸣声里,8岁的励子晨背着小书 包,走进了广济中心小学世纪苑 校区。校门口站着两个保安叔叔 测量体温,教室门口是戴着红袖 章和口罩的志愿者老师登记信 息,班主任董老师则在教室里等 候多时。

这是海曙区小学生"亲青课堂"公益暑托班的第一天。作为宁波市小学生暑期托管工作试点地区,海曙"亲青课堂"首期课程为期一周,共设置了14个办班点,努力缓解广大家长需求、解决学生暑期"看护难"问题,为群众办好实事。

"作为家长,还是比较焦虑吧,毕竟今年是上小学后的第一个暑假。"励子晨的妈妈熊女士告

诉记者,虽说自己也为孩子安排 了游泳、画画、拉丁舞等课程, 但面对暑假安全和暑期作业管理 辅导,感觉还是有些头痛。

这个暑假,作为我省首个试 点暑期托管工作的地市,宁波团 市委和教育局联合发文,在海曙 区、北仑区开展小学生暑期托管 试点工作,坚持"公益+志愿" 理念,强化团教协作,提供公益 看护、课业辅导、红色教育、劳 动实践等服务,缓解孩子们暑期 托

"这一次非常明确,暑托班不 能进行学科类培训和超前教学, 以作业管理为主。"广济中心小学 世纪苑校区副校长吴蓓蕾表示, 从课程设置来看,每个办班点根 据老师的教学特色和学校的办学 特色,上午主要开设一系列班主 任特色课程;下午则主要由团委 组织的校外志愿者送上素质课 程,包括爱国主义教育、美育课 程、急救课程等。

那么,该如何保证这项工作 高效完成?特别是确保低保家 庭、低边家庭等特殊情况的学 生,相关费用能够妥善地减免, 真正普惠到每一个家庭与青少年?

在此过程中,宁波市青少年宫积极做好"牵线搭桥"工作,从公益暑托班的报名系统开发设计、班级的开设、报名导入到托管费用的收取和列支,做好一条龙前期的协调服务工作,确保家长报名方便、公平、快捷、准确。

与此同时,各区县(市)青少年宫也积极响应,结合校外教育优势开展相应的暑期托管服务,让孩子们在青少年宫开心地学习、活动,解除家长的后顾之忧。北仑区青少年宫的老师还积极助力北仑区文化馆"一人一艺"全民艺术普及公益课程,认领了"假日助教"项目,为社区假日学校提供师资力量。

截至目前,宁波市青少年宫、北仑区青少年宫、鄞州区青少年宫、整溪市青少年宫等已服务2000余人次青少年,预计8月份继续开展"四史"教育、"德智体美劳"教育、安全自护教育、暑假作业自习等统一课程及自选课程,积极服务全市共4000余人次青少年。



北仑区青少年宫认领"假日助教"项目,为社区假日学校提供师资力量。

"乐学一夏 筑梦起航"暑期公益进权

宁波市家庭教育指导中心(宁波市少儿活动中心)开展"乐学一夏 筑梦起航"暑期社区服务。

量身定制 "公益服务"送关爱

"做事情,需要特别勤劳,才能做得更好。在生活中也是这样,只要自己一心一意去干一件事,肯定会有收获的。"参加完象山县"红领巾图书管理员"暑期实践活动,来自象山县丹城第四小学的王艺璇深有感触地说。

和她一样,成千上万名青少年在这个暑假享受到了由宁波市校外教育工作者精心准备的"暑期公益活动大餐",通过一个个有意思也有意义的活动,让这些孩子在拔节孕穗的关键时期收获快乐、茁壮成长。

在享有校外教育优质口碑的市青少年宫(市志愿者服务指导中心),接连开展了13场"我为青少年办实事"2021年宁波市"红领巾公益课堂"暨流动少年宫暑期校外公益服务活动,更好地服务来自街道、社区的青少年。

务来目街道、社区的青少年。 少儿法治故事大赛、少儿服 饰文化节少儿模特大赛、视觉艺 与此同时,面向青少年群体,各地青少年宫也推出了一系列公益特色活动,让爱心不断传递,让受益面不断扩大,也让孩子们在参与的过程中快速成长。

比如,市青少年宫继续开展 "网聚少年"暑期网络夏令营系列 活动,为青少年提供一个可以学 习丰富课外知识和参加公益性趣味活动的网络平台;宁波少年科学院迎来一批批优秀少先队员,开展科技全日营和"学习红船精神"主题队活动;开展陶艺援助活动,向海曙区石碶立星学校捐赠了价值10000元的陶艺设备和材料,为民工子弟学校开展陶艺项目助力等等。

"本着活动与教学相结合的原则,既开阔孩子们视野,又培养良好的团队合作精神,同时丰富

孩子们假期生活,各地青少年宫 紧锣密鼓地精心设计了一系列丰 富多彩的公益活动,孩子们在活 动中锻炼能力、增强自信、找到 快乐。"市青少年宫相关负责人

今年"七一",在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平产党成立100周年大会上,习近平总书记在讲话中强调,未来属于青年,希望寄予青年;新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为已任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。

面对这份期待,宁波校外教育工作者同样深感责任重大。他们正秉承着一颗热忱的公益服务心,在甬城大地上倾注着汗水和热血,努力为孩子们营造更加健康成长的环境生态,让他们可以德智体美劳全面发展,他日成为社会的栋梁!

活动快递

宁波市青少年宫(市志愿者服务指导中心):

7月15日,宁波少年科学院迎来了40多名优秀少先队员,开展了"学习红船精神"主题队活动。少先队员了解"中共一大"对开的背景,聆听"红船"故音,感受革命先辈坚定理想、下不挠的奋斗精神,并动手制作了精美的"红船"模型,向革命先辈致敬! (方丽)

宁波市家庭教育指导中心(宁波市少儿活动中心):

海曙区青少年宫:

宁波市宗瑞青少年宫:

7月13日,北岸少年"童市心心少宗情境式党史教育流动对整年宫走进外滩街道主题活动动势。 年宫走进外滩街道主题活动对整年宫流动大篷车活动及。 红色课堂、红色活动双图、 图、整监积木、手卷钢琴、夏日防溺水知识等情境式活动,让青少年受益匪浅。 (管倩倩)

北仑区青少年宫:

近日,由北仓区少工委基的 "红色区少年宫推出的"动车宫推出的"对生色区青少年宫推出的"动车" 红色医子宫 "动来到了一个大人, 33名少先队员首站来到难处,一个大人, 20分别, 33名少先队员首站来到难处,不会是一个大人, 20分别, 2

镇海区青少年宫:

7月20日,50余名少先队员 从镇海区青少年宫出发,来到了象 山开展为期两天的镇海区红领巾 学院少年强夏令营。少先队员们学 习结绳技术、进行感统训练、真人 CS对抗、营火晚会等等,感受大自 然的美丽,体验了合作的快乐。

(徐小丽)

鄞州区青少年宫:

(俞浩奇 童洁琼)

奉化区青少年宫:

近日,奉化区青少年宫联合区红十字会红海应急救援队社区、农村,依次来到绿都社区、农村、依次来到绿都社区、西岸村、溪岙村、上宋村、动井区的假日学校开展"流动讲座、部分、多数知识讲座、回旋纸飞机、醉驾体验、3D计等的、VR体验、天文望到优大的校外教学资源。(邵冬女)

余姚市青少年宫:

7月13日,余姚市青少年宫组织开展了"新时代少年游与年级开展了"新时代少年游戏"公益研学之旅。孩子们走厂,了解了电池的制造工序,在匠上,中领略工业文化,感知宁波等和。研学的第二站来到宁波特制,近距离观赏各种海洋物的精彩演出,开阔了眼界、收获了知识。 (万晶滢 宋纯纯)

慈溪市青少年宫:

宁海县青少年活动中心:

为加强廉政文化建设和廉洁教育工作,7月5日,共青团年, 县委面向宁海县全体青少年, 出"童心向党忆初心清风廉洁 伴成长"廉政文化宣教活动,活 对主体内容为书画征集展示,引 领青少年重温党的光辉历史,传 承党的光荣传统。 (王烨)

象山县青少年宫:

7月12日,30名象山县红领中学院的少先队员们来到绍兴的米果果小镇,开启五天四夜的航空研学夏令营。少先队员在夏令营学习了各类安全知识,体验了纺织课程、河塘捕鱼、果蔬雕刻、制作威风蛋糕、水上乐园狂欢等项目,还参观了航空博物馆等场馆,收获满满。 (傅明红)